

中国代表在人权理事会发言 呼吁各方落实全球安全倡议

2022年9月19日,中国代表在人权理事会第51届会议与民主公平国际秩序问题独立专家对话会上发言,呼吁各方落实全球安全倡议,践行真正的多边主义。

保护和践行真正的多边主义,共同反对霸权主义和集团政治,共同反对单边制裁和“长臂管辖”。美国等一些西方国家出于政治目的,编造散布针对别国的虚假信息,打着人权幌子肆意干涉别国内政,滥施单边强制措施,严重违背《联合国宪章》宗旨和原则,严重破坏多边主义和国际规则。国

际社会应共同抵制这一做法,抵制将人权问题政治化、工具化的趋势。中国代表表示,中方提出全球安全倡议,为弥补和平赤字、破解全球安全困境指明了方法路径,是中国向世界提供的全球公共产品。各国应以对话取代对抗,以协商取代胁迫,以结伴取代结盟,以共赢取代零和,把

安全不分割原则落到实处,重视彼此合理的安全关切,推动构建均衡、有效、可持续的安全架构。中国愿同世界各国一道,秉持和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值,践行真正的多边主义,落实好全球安全倡议,推动构建人类命运共同体。

来源:环球时报

习近平主席特别代表王岐山赴英国 出席伊丽莎白二世女王葬礼

新华社伦敦9月20日电 应英国政府邀请,中国国家主席习近平特别代表、国家副主席王岐山出席伊丽莎白二世女王葬礼。

当地时间18日下午,王岐山前往英国议会大厦,参加女王遗体告别仪式。19日上午,王岐山与各国元首、王室成员、政府代表共同出席在威斯敏斯特大教堂举行的女王国葬仪式。

王岐山向英方表示,值此伊丽莎白二世女王逝世、英国举国悲痛的时刻,习近平主席委派我作为他的特别代表到伦敦出席女王葬礼,充分体现习近平主席、中国政府和人民对英国王室、政府和人民的友好情谊。伊丽莎白二世女王是英国在位时间最长的君主,她见证时代变迁,是英国国家精神和凝聚力的象征,深受

英国人民爱戴,为中英关系发展作出重要贡献。谨向查尔斯三世国王转达习近平主席及中国政府和人民对女王逝世的哀悼,向英国王室、政府和人民致以诚挚慰问。

查尔斯三世国王向中方转达口信,感谢和欢迎王岐山副主席作为习近平主席特别代表来英国参加女王葬礼。英国王室非常珍视同中国领导人的友谊,重视中英关系发展,希望今后能够继续同中方开展在可持续发展及其他领域的合作。

英国副首相科菲代表英国政府感谢王岐山专程参加女王葬礼。女王陛下生前一贯重视中英关系。英国新一届政府各项工作正在展开,希望与中国进一步加强在经贸、环保、气变及多边事务等领域的合作。

中方:美方不要再充当 全球最大的战争制造者

中新网北京9月20日电 中国外交部发言人汪文斌9月20日主持例行记者会。

有记者提问:日前,美国独立调查记者诺顿引用美国国会研究服务部公布的数据指出,1798年到2022年,美国在海外发动了469次军事干预行动,仅冷战结束至目前的短短30多年间,就发动了251次,数量远超冷战结束前190多年间的总和。中方对此有何评论?

汪文斌:我注意到有关报道。美方一再声称,尊重和维持“以规则为基础的”国际秩序,然而美国国会公布的这些数据充分体现了“美国规则”的好战本性和霸权底色。美国240多年历史

上,只有16年没有打过仗。随着冷战结束,外界预计美国会减少其海外军事行动,但事实却正好相反。美国在冷战后发动的军事干预行动频率是此前的7倍多。所有这些数字都是保守估计,并不包括美国的特别行动和秘密行动等。诺顿的报道还指出,美国军事干预行动的目标涉及世界上绝大多数国家,其中包括拉丁美洲几乎所有的国家以及非洲大陆的大部分国家。

美方应当做的,不是空谈所谓规则和秩序,更不是指责别国破坏和平与稳定,而是切实反省并纠正自身四处发动战争、肆意干涉别国内政的错误行径,不要再充当全球最大的战争制造者。

王毅与美中关系全国委员会、 美中贸易全国委员会、美国商会代表座谈

新华社纽约9月19日电 当地时间2022年9月19日,中国国务委员兼外长王毅在纽约与美中关系全国委员会、美中贸易全国委员会、美国商会代表成员进行座谈交流。

王毅说,今天的世界很不太平,新冠疫情尚未结束,乌克兰危机硝烟又起。中美关系陷入建交以来的低谷,不少人担心中美将进入“新冷战”。今年是尼克松总统访华和“上海公报”发表50周年,是值得总结经验、重整行装再出发的重要年份。但当前中美关系前景中的不确定性越来越多。对此,王毅有针对性地阐述了中国的五个“确定性”。

一是中国自身的发展前景是确定的。即将召开的中国共产党二十大将规划制定中国下一步发展蓝图和目标。中国实现现代化,14亿多人迈向共同富裕,将为包括美国在内的世界各国提供更多市场和发展机遇。

二是中国改革开放的决心是确定的。中国将继续深化改革,扩大开放,建设更高水平开放的新体制,打造开放型世界

经济,继续推进经济全球化。

三是中国对美政策是确定的。习近平主席提出中美相互尊重、和平共处、合作共赢的三原则,拜登总统多次强调“四不一无意”,关键是美方要尽快回归理性务实的对华政策。

四是中美两国经贸合作的态度是确定的。中方欢迎美国企业在华发展,将继续提供市场化、国际化、法治化营商环境。中美经贸应该多做加法而不是减法,拉手而不是松手,拆墙而不是筑墙。对各自关切,要对话不要对抗、要协商不要胁迫。

五是中美两国开展多边协调的意愿是确定的。历史已经并将继续证明,中美合作可以办成许多有利于两国和世界的大事。为此,必须维护好中美关系的政治基础,尤其是切实恪守一个中国原则。

王毅强调,美方有人称“中国是唯一有能力挑战现行国际体系的‘国家’”,这不符合事实。中国是现行国际体系的缔造者、受益者,理所当然是



当地时间2022年9月19日,中国国务委员兼外长王毅在纽约与美中关系全国委员会、美中贸易全国委员会、美国商会代表成员进行座谈交流。

维护者。我们没有必要另搞一套、另起炉灶。中方反对的是单边霸凌,抵制的是冷战思潮。中美应共同遵守以联合国宪章和普遍认同的国际法为基础的国际关系基本准则。

王毅强调,中美关系攸关两国前途命运和世界和平稳定。双方应共同努力,找到不同社会制度、不同历史文化的两个大国和平共处之道。王毅鼓励美中关系全国委员会、美中贸易全国委员会、美国商会做中美互利合作的维护者、和平共处的推动者、友好互信的促进者,为中美关系重回健康稳定发展轨道发挥积

极作用。

美方人员表示,当前,中美关系面临严重挑战。作为相互依存的世界前两大经济体,中美两国管理好双边关系,减少阻碍和负面因素,共同应对气候变、公共卫生、粮食和能源安全挑战,将为两国和世界人民带来更多福祉。美中经贸合作给双方都带来了实实在在的利益,美企业界致力于长期在华经营。双方应本着合作精神,朝着正确方向努力,持续开展建设性、多层次、富有成果的对话,积小步为大成,增进互信,为世界和平稳定繁荣作出贡献。

地震后还在跑选举行程 朱立伦吁蔡英文 “不要只顾选情不顾灾情”

中新网9月20日电 据台湾《联合报》报道,国民党主席朱立伦19日晚在脸书为台东、花莲请命,表示国民党也全力协助花莲地震灾情,并呼吁蔡英文“不要只顾选情不顾灾”。

朱立伦表示,两县政团队非常辛苦、不眠不休地救灾,但却看到台当局

反应冷淡,蔡英文似乎对灾情漠不关心,地震后还继续在南投跑选举行程,4小时后晚上8点才坐镇灾害应变中心。

更夸张的是,蔡英文跟苏贞昌竟都不知道两县长已经在线干等2小时,两人30分钟快闪,延误地方救灾不说,事后还把责任推给灾变中心的技术人

员,说地方连线没有告知。

朱立伦问蔡英文,延误花东县政团队救灾时间2小时,难道没有一点更积极的协助灾情措施吗?出事就把责任推给基层技术人员,应该吗?请问蔡英文认为这样傲慢、不尊重地方的行为,真的是一句抱歉就可以了事的吗?

朱立伦表示,请蔡英

文和苏贞昌好好看看2016年高雄美浓强震后,凌晨迅速坐镇灾变中心指挥的马英九与马上下台南指挥的张善政,“蔡英文怎么会把选举摆第一吗、救灾却敷衍呢?”朱立伦呼吁蔡英文放下对选情的执着,放下蓝绿有别的有色眼镜,好好下乡倾听民众的需求。

台湾新增44747例新冠肺炎确诊病例

新华社台北9月20日电 台湾地区流行疫情指挥中心20日公布,新增44747例新冠肺炎确诊病例,包括44500例本土病例及247例境外输入病例,确诊病例中新增33例死亡。

指挥中心说明,新增本土病例分别为20865例男性、23621例女性、14例调查中,年龄介于未滿5

岁至90岁以上。指挥中心表示,当日新增死亡病例分别为15例男性、18例女性,年龄介于60多岁至90岁以上,其中25例未接种3剂以上新冠疫苗。当日新增68例重症个案。

统计显示,截至目前,台湾地区累计确诊新冠肺炎6043539例,其中本土病例达到6010820例。

新华时评

中国市场“会”聚全球发展合力

新华社北京9月20日电 商机在融通中涌现,活力在交流中迸发。中国—东盟博览会、中国—东盟博览会、中国—东盟博览会,从扩大出口到优化进口,从引进外资到对外合作,从当天在新疆乌鲁木齐齐接踵登台。20日,世界制造业大会又在安徽合肥隆重开幕。展会在中国密集举办,或对接东南西北,或聚焦实体行业,不同的区域市场,一样的超高人气……中国展会平台聚合海量商品、资金、信息等要素,为世界共谋发展合作开辟新空间、提供新机遇。

今年以来,中国已举办广交会、中国国际投资贸易洽谈会、中国国际消费品博览会、中国国际服务贸易交易会、世界人工智能大会、世

界先进制造业大会等一系列精彩展会,不久后还将举办第五届中国国际进口博览会。从扩大出口到优化进口,从引进外资到对外合作,从当天在新疆乌鲁木齐齐接踵登台。20日,世界制造业大会又在安徽合肥隆重开幕。展会在中国密集举办,或对接东南西北,或聚焦实体行业,不同的区域市场,一样的超高人气……中国展会平台聚合海量商品、资金、信息等要素,为世界共谋发展合作开辟新空间、提供新机遇。

放眼当今世界,疫情反复延宕,地缘冲突加剧,粮食能源问题突出,滞胀风险不断上升,全球经济形势不容乐观。一些国家出于冷战思维,筑“小院高墙”,搞“断链脱钩”,人为把全球贸易投资环境搞得四分五裂,为世界经济增长挖坑添堵。在此背景下,中国展会密集举办

并取得丰硕成果实属不易,顺应了各国人民寻求互利合作、共同发展的强烈呼声,彰显了中国市场对各国商界的巨大吸引力。

引力,来自中国市场的活力。展会高人气的背后,是14亿多人口、超4亿中等收入群体的超大规模市场。据统计,2021年中国最终消费支出对经济增长的贡献率为65.4%,比2012年提高了10个百分点,成为中国经济增长第一拉动力。未来,随着构建新发展格局扎实推进,以数字化、智能化、绿色低碳为特点的消费转型不断提速,中国市场的成长潜力还将被进一步激发,这对各国企业的利好不言而喻。德国经济

研究所8月公布的调查报告显示,中国市场具有强大吸引力。世界化工巨头巴斯夫首席执行官布鲁德穆勒日前对德国《商报》说:“中国是一个潜力巨大的市场……我们离不开它。”

活力,源于扩大开放的定力。面对复杂严峻的挑战,中国扩大高水平对外开放的决心坚定。中国为此开展了卓有成效的工作,例如积极落实外商投资法及其实施条例,各地加快推进营商环境改善,落实对外资的负面清单管理模式和国民待遇等措施,同时鼓励外资尤其是高附加值的制造业和服务业投资中国,多地的自贸试验区和海南自贸港凭借优良的营商环境和不断完善的政

策环境,吸引外资取得明显成效。毕马威中国副主席黄文楷说,中国进一步扩大开放,为全球企业进入中国市场搭建平台,消费者信心,为世界经济复苏和增长注入正能量。

定力,基于中国经济的实力。中国国家统计局日前发布的数据显示,2013年至2021年,中国国内生产总值年均增长6.6%,高于同期世界平均水平,对全球经济增长的平均贡献率超过30%,居世界第一。完整的产业体系、高素质的人力资源、完善的基础设施、强大的国内市场、富有活力的市场主体、丰富的政策工具等基本条件,为中国经济内生动力,中国经济韧

性强、潜力足、回旋余地广、长期向好的基本面不会改变。国际清算银行总经理阿古斯丁·卡斯滕斯说,中国作为一个“非常有韧性”的经济体,将继续为世界经济增长贡献动能。

世界处于百年未有之大变局,团结和分裂、合作和对抗两大政策取向的博弈较量日益突出,全球和平、发展、治理、信任赤字亟待破解。彰显发展聚合力的中国以展会为媒,与各国共促开放合作,不断为世界注入新活力,带来新希望。如英国学者马丁·雅克所说,不管一个国家的规模多么小,它们都渴望与中国接触,因为那意味着巨大的发展机遇。